

## 我院举办“青年科学家”工作站启动仪式

本报讯 4月17日,我院在教学科研楼举办了北医三院“青年科学家”工作站启动仪式。教育部科技司副司长高润生、科技部社会发展科技司处长张兆丰、北京市科委政策法规处处长杨仁全、北京市科委人事教育处处长曾立坚,我院院长乔杰、副院长刘晓光、高炜、部分科室负责人以及医院后备人选、青年骨干等共100余人参加了启动仪式。启动仪式由科研处处长张纯主持。

乔杰院长首先致辞。乔院长对1期入选的10名青年科学工作者提出了殷切希望,希望“青年医学家”工作站的建立带动更多年轻人潜心钻研,做出成绩。随后,刘晓光副院长介绍了我院“青年科学家”工作站成立的背景以及架构设想。高润生副校长、张兆丰处长、曾立坚处长分别讲话,对我院成立“青年科学家”工作站表示肯定。希望“青年科学家”工作站要创新工作模式、探讨新的管理机制;工作站中要注重学科交叉,以培育重大项目,

并促进科研成果转化;希望青年科学工作者善于思考、勇于创新,对临床科研的前沿发展方向多做思考,力争建立国际合作联合实验室,早日取得优异的研究成果。

眼科黄萍医师代表“青年科学家”工作站1期入选的青年科学工作者发言,表示要在工作站中,以更加饱满的学习热情,努力工作,发挥创造力,为医院、为北医、为人类的健康事业作出贡献。

启动仪式上,乔杰院长、刘晓光副院长为“青年科学家”工作站顾问颁发了聘书;高润生副校长、张兆丰处长为“青年科学家”工作站指导专家颁发了聘书;曾立坚处长、杨仁全处长、高炜副院长为“青年科学家”工作站1期入选的青年科学工作者颁发了证书。

最后,作为北医三院“青年科学家”工作站青年沙龙活动之一,北京大学生命科学院院长吴虹教授作转化医学的专题讲座。  
(科研处)



## 肿瘤化疗与放射病科 举办2014年春季乳腺癌学术沙龙

本报讯 近年来,乳腺癌发病的新理论、分型的新依据、治疗的新模式层出不穷,给临床医生提供了丰富的治疗手段。为更好地追踪当前世界乳腺癌诊治的前沿动态,促进我院乳腺癌诊治的水平,4月23日肿瘤化疗与放射病科举办了2014年



春季乳腺癌学术沙龙。刘晓光副院长出席,沙龙活动由张照辉副主任医师主持,马力文主任致辞。

会议邀请到中国抗癌协会乳腺癌专业委员会主任委员徐兵河教授对乳腺癌治疗领域新进展作精彩的专题报告,使我们对当前乳腺癌领域的新观念、新进展和新讯息有更系统的了解。张照辉副主任医师就“乳腺癌内分泌治疗中国专家共识与争议”作了问答式讲解和讨论,病理科柳剑英教授对乳腺癌的分子分型检测作了详细介绍,最后王墨培副主任医师与大家进行了病例分享。

与会的乳腺癌领域专家还有中日友好医院万冬桂主任、世纪坛医院李艳萍主任和西苑医院张晓军主任,我院肿瘤化疗与放射病科贾廷珍、张淑兰、普通外科赵红梅以及肿瘤放疗科、普通外科和病理科等相关科室专家近40人济济一堂,对乳腺癌治疗新进展进行了分享、探讨和交流,气氛热烈,大家受益良多。各位专家对会议内容和形式表示高度赞赏和肯定。

(肿瘤化疗与放射病科)

清晨,望着窗外,春风正轻柔地托起一丝丝柳絮,美丽的樱花花瓣正漫天飞舞,遥望东方,渐渐地、渐渐地泛出了鱼肚白——好一派蓬勃盎然的生机!

黎明的到来预示着夜班的结束,我禁不住伸个懒腰,打个哈欠,望着病房里一张张可爱的孩子的脸,我们开始做交班前的准备工作……突然,时间定格在了七时五十八分,一台监护仪红灯闪烁不停伴随着刺耳的报警声,一个体重1600g的早产儿心率、血氧、呼吸持续下降,面色发绀,“通知上级医生,准备抢救!”见闻此状,大家分工协作,吸引器、复苏囊、氧气、肾上腺素到位!二线、三线、科室主任第一时间到场!夜班、白班护士有序合作,开通第二条静脉、测量生命体征、及时准确给药、书写护理记录……时间一分一秒地流淌着,现场气氛紧张但却有序,心肺复苏、给药、扩容、插管上机……面对如此脆弱的小生命,在场的每位医护人员都在尽自己最大的力量,寻找病因,积极抢救。终于,心率、呼吸、血氧上升至正常范围,血压

## 品味幸福

儿科 杨海婧

可以测出了……大家都舒了一口气,这时已是上午十点。下夜班的我虽然身体疲累,但却感觉到了幸福,因为作为普通的医护人员,我们用专业知识再次战胜了死神,挽救了生命,也挽救了一个家庭,祝他好运!可爱的宝贝!

在日复一日的工作中时光不停地向前流去,天气渐渐地凉爽起来……

站在凛冽的北风中,仰望星空,那最亮的一颗就像家里的明灯。在外拼搏太久,好久没回家了,外面再繁华,也抵不上家的温暖!

匆匆收拾行李,踏上北去的列车,嘴角不自主的

## 歌护士站

住院期间目睹护士站的护士们为患者尽快康复而不分昼夜忙碌的身影,深感其工作之辛苦与非凡,故以歌颂之。

水灵艳丽的花丛间,  
翩舞着不倦的蝶群。  
采撷甜蜜酿造关爱,  
穿梭往来输送温馨。  
脚步轻盈点亮灯光,  
忙碌身影迎来清晨。  
测压试表度量生命,  
轻声细语传递爱心。

护士站里蓄满春水,  
九米台面承载浩浩乾坤。  
点点滴滴凝聚真爱,  
纤纤细手点缀日月星辰。  
载用真情歌颂护士,  
白发老翁亦返彩眸青春。  
这日夜流淌敲敲暖意,  
敲敲暖意中品味高洁与纯真……

骨科2病房40床患者 朱洁颐

2014年3月

## 儿科开展 “春天走进延庆”健康宣教活动

本报讯 虽然北京市区已早早进入春天,但位于北京北部的延庆地区仍寒意未尽。日前,儿科组织医护人员驱车赶往延庆,拉开了“春天走进延庆”的系列健康宣教活动。

多年来,我院儿科一直下乡帮扶延庆县妇幼保健院儿科和延庆县医院儿科,并在业务往来中建立了很好的关系,下乡期间对当地医生进行了多方面的培训。2014年春天伊始,又开展了今年的第一

次健康宣教活动,来自我院儿科呼吸、消化和儿保的医生,针对婴幼儿哮喘、腹泻、咳嗽、维生素D缺乏等婴幼儿常见症状对延庆地区包括区级、乡级和村级医生进行了培训,带去目前最新的观点和诊治方法;同时对患儿家长进行了相关的健康讲座,解答了家长的问题。现场气氛活跃,收到当地儿科医生和患儿家长的一致好评。

(儿科)

微微上扬!作为一个小女子,一直在首都打拼,每当走累的时候,总会停下来回首来时路,才发现故乡已在万重山外、每当穿梭在人群中,听到熟悉的乡音,也会不经意地瞧过去,感受温暖片刻,也勾起心底最深处的涟漪。

古城中,张灯结彩,两鬓斑白的父母早已站在胡同口等待我的归来,远远地远远地模糊了我的双眼……温暖的家中,父母忙碌的身影,偶尔斗嘴的争吵,都是围绕给我做什么菜、熬什么汤而展开的!望着父母满脸的皱纹,听着父母苍老的声音,我知道因为有你们所以我是世界上最幸福的人。噼里啪啦的爆竹声中,绚丽的烟火氤氲了家的温馨……

如果您要问我,幸福是什么?我想说,这就是我的小幸福!她也许来自工作的瞬间,也许来自生活的点滴;她没有高山的恢宏,没有大海的磅礴,但幸福是温暖的、美丽的。只要你细细品味,幸福就在你身旁。